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Στις 17 Δεκεμβρίου 2010 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και
Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι
Κύριλλος και Μεθόδιος, πραγματοποίησε συνάντηση με φοιτητές και καθηγητές του Ρωσικού
Ορθοδόξου Ινστιτούτου Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας έδωσε διάλεξη με θέμα «Πίστη και γνώση» και στη συνέχεια απάντησε
σε ερωτήσεις των ακροατών.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η οποία φιλοξενήθηκε στη συνεδριακή αίθουσα του ξενοδοχείου
«Danilovskaya», ο Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος τόνισε τη σημασία της ανάπτυξης
διαλόγου Επιστήμη-Θρησκεία, και επισήμανε ότι μέσα στα πλαίσια αυτού «μέχρι σήμερα υπάρχουν
πολλές κενές σελίδες, τις οποίες καλείται να συμπληρώσει η νέα γενιά». Σύμφωνα με τον κ.
Ιλαρίωνα, «επιστήμη, η οποία δεν διέπεται από ηθικούς κανόνες δύναται να καταστρέψει την
ανθρώπινη ύπαρξη».

Μιλώντας για την επαφή πίστης και επιστήμης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας σημείωσε ότι: «Δεν
υπάρχει κανείς άνθρωπος, ο οποίος να είναι απολύτως ξένος προς τη θρησκεία. Ο καθένας στη
ψυχή έχει τη θρησκευτική αρχή. Όσοι ασχολούνται με την επιστήμη δεν είναι μόνο επαγγελματίας,
αλλά και μια ζωντανή ανθρώπινη ύπαρξη, μέσα στη ψυχή του οποίου γίνεται μια θρησκευτική
αναζήτηση. Υπάρχουν θαυμάσια παραδείγματα των επαφών της επιστήμης με τη θρησκεία στους
τομείς, οι οποίοι ανήκουν στο χώρο του μυστηριώδους».

«Η βασική ερώτηση που αφορά την κοσμοαντίληψή μας και η οποία κάθε άνθρωπος πρέπει να θέσει
στον εαυτό του, δηλαδή, εάν είμαστε έτοιμοι να πιστέψουμε στη λεγόμενη Θεία Αποκάλυψη και
επομένως να μη διαβάζουμε τη Βίβλο ως ένα απλό ανθρώπινο βιβλίο ή ως μια συλλογή των αρχαίων
ιστοριών και μύθων; Από την απάντηση στην ερώτηση αυτή εξαρτώνται όλα τα υπόλοιπα»,
υπογράμμισε ο Ιεράρχης.



Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ότι αγαπά πολύ το Ινστιτούτο Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος,
διότι το πρώτο διάστημα της λειτουργίας αυτού ως ιερομόναχος δίδασκε εκεί.

Απαντώντας στις ερωτήσεις των φοιτητών και καθηγητών ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλρίωνας τόνισε τη
σημασία του προσωπικού παραδείγματος στα πλαίσια του διαλόγου Εκκλησίας και Νεολαίας: «Ο
καθένας από μας έχουμε ευθύνη για το κοινό μας οίκο, τη Γη. Έχουμε ένα κοινό μέλλον  και θα
εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από το διάλογο μεταξύ των ανθρώπων της επιστήμης και της πίστης».

Σχολιάζοντας την ερώτηση σχετικά με το σύστημα της Μπολόνιας, η οποία αναπτύσσεται τώρα και
στη Ρωσία, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε την «αποτελεσματικότητά του και την κατεύθυνση
στην ανάπτυξη της στοχαστικής  διαδικασίας». Το σύστημα της Μπολονίας προϋποθέτει όχι μόνο
«την αφομοίωση του μεγάλου όγκου των γνώσεων, αλλά και τη σύνθεση και τον κριτικό στοχασμό
των όσων αφομοιώθηκαν».

Επίσης ο κ. Ιλαρίωνας σημείωσε την ανάγκη της εκμάθησης των ξένων γλωσσών στο σύγχρονο
κόσμο: «Η εποχή μας επιβάλει τη γλωσσομάθεια. Σήμερα εξαφανίζονται σύνορα, τα οποία υπήρχαν
αιώνες, και προσφέρονται μοναδικές ευκαιρίες της επικοινωνίας με τους εκπροσώπους των άλλων
πολιτισμών και αντιλήψεων. Και αυτή η επικοινωνία είναι ανέφικτη χωρίς την εκμάθηση των ξένων
γλωσσών. Κάθε ξένη γλώσσα ανοίγει στον άνθρωπο ολόκληρο τον κόσμο. Και όσο πιο βαθιά
γνωρίζει κανείς τη γλώσσα, τόσο πιο βαθιά είναι σε θέση να προβεί σε αξιολόγηση αυτού του
κόσμου».

Εκ μέρους των φοιτητών και καθηγητών τον χαιρετισμό προς τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα
απεύθυνε ο Πρύτανης του Ινστιτούτου Ηγούμενος Πέτρος Γιερεμέγιεφ, ο οποίος εξέφρασε τις
ευγνώμονες ευχαριστίες στον Ιεράρχη για τη στήριξη και τους αγώνες του για το καλό της
θεολογικής παιδείας.

Εν κατακλείδι της συνάντησης υπογράφηκε σύμβαση συνεργασίας μεταξύ του Πανεκκλησιαστικού
Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών και του Ρωσικού Ορθόδοξου Ινστιτούτου
Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος.
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